



安吉丽娜·朱莉 格威妮丝·帕尔特罗 罗斯·麦高恩 阿什利·贾德

# 好莱坞大佬 性侵丑闻曝光

## 多名女星称遭性骚扰， 包括帕尔特罗和朱莉

好莱坞著名制片人哈维·温斯坦日前被媒体曝出在近30年内性骚扰过多名女性，已有13名女性称温斯坦曾对其性骚扰或性侵，其中3人称自己遭强奸。性侵丑闻缠身的他已被自己一手创办的温斯坦公司董事会解职。

曾经在好莱坞，没有什么名字比温斯坦更闪耀。如今，一度被捧为“天神”的温斯坦面临职业生涯被终结的危险。



哈维·温斯坦

### ▶ 小金人专业户 被梅丽尔·斯特里普称为“天神”

温斯坦1952年3月19日出生于美国纽约皇后区一个犹太家庭。1979年，他和弟弟鲍勃以其父母名字的组合（马克斯和米丽娅姆）为名，创办了米拉麦克斯影片公司。

此后，兄弟两人坚持挖掘低成本独立制作电影，从1989年的《性、谎言和录像带》开始，不仅推动《天堂电影院》《低俗小说》等多部独立电影走上大荧幕，也成功制作发行了《英国病人》《莎翁情史》《芝加哥》等一批经典电影。

1993年，温斯坦兄弟把米拉麦克斯以8000万美元的价格卖给了迪士尼。两人也于2005年抽身而退，成立温斯坦公司，继续凭借《艺术家》《国王的演讲》《铁娘子》等影片引领好莱坞风潮，赢得影评人一致追捧。

2012年，好莱坞常青树梅丽尔·斯特里普因扮演“铁娘子”、英国前首相撒切尔夫人获得金球奖最佳女主角奖。致感谢词时，斯特里普直呼温斯坦是“天神”。

据不完全统计，温斯坦参与制作和发行的电影，已累计获得超过300项奥斯卡奖提名，最终捧回70多座小金人。

在手下员工眼中，温斯坦聪明、爱出风头、巧舌如簧，出色的谈判技巧和商业天赋，让他在制作和发行领域游刃有余。

温斯坦最经典的战役是第71届奥斯卡奖。有媒体称，当时温斯坦花大手笔运作——砸钱，免费请评审吃喝，让明星出席每场首映礼等等，他甚至亲自打电话向评委拉票。最终，《莎翁情史》以黑马之姿击败《拯救大兵瑞

恩》，夺得奥斯卡最佳影片奖，而女主角格威妮丝·帕尔特罗也抱回一尊小金人。

2011年，在温斯坦团队运作下，《国王的演讲》一路击溃《社交网络》，获得12项奥斯卡奖提名，最终夺得其中4个最重要奖项。

2013年，为给詹妮弗·劳伦斯主演的《乌云背后的幸福线》做公关，温斯坦聘请时任美国总统贝拉克·奥巴马的竞选团队，开足马力狂捧劳伦斯，最终成功将她送上奥斯卡最佳女主角宝座。

除了在影视圈，温斯坦在政界也颇具影响力，与奥巴马和希拉里·克林顿等众多民主党大佬私交甚笃。他曾为希拉里和奥巴马的竞选活动提供资金。奥巴马的大女儿还曾在温斯坦公司实习。

### ▶ 越来越多好莱坞女星揭批 妻子提出离婚

然而，温斯坦的一切光环都随着5日《纽约时报》一篇报道骤然褪色。这篇报道称，温斯坦自1990年以来涉嫌性骚扰多名女性，其中包括阿什利·贾德和罗斯·麦高恩等好莱坞女演员。这些女性大多希望借温斯坦在好莱坞立足，其中至少8人已私下与温斯坦达成和解。

报道一出，温斯坦随即发表致歉声明，他还称自己沾染了上世纪六七十年代的好莱坞“文化”风气。温斯坦的法律团队同时称，将起诉《纽约时报》“充满虚假诽谤声明”的报道。

不过，这份致歉声明并未平息风波，反而进一步推波助澜。

随着更多媒体跟进，越来越多好莱坞明星出言谴责温斯坦，温斯坦公司董事会也于8日正式将他开除。就连温斯坦的第二任妻子、英国服装设计师乔治娜·查普曼，也向好莱坞媒体透露要离开自己的丈夫。

《纽约时报》10日报道，又有一些女演员站了出来，披露温斯坦的不当行为，其中最著名的要数格威妮丝·帕尔特罗和安吉丽娜·朱莉。

帕尔特罗回忆说，她22岁时获得出演影片《爱玛》女主角的机会，温斯坦联合创立的米拉麦克斯影片公司是影片发行方。帕尔特罗说，在一次工作会议结束时，温斯坦把手放在她的手上，并让她到酒店房间里给他按摩，她断然拒绝。这件事惹恼了她当时的男友、影星布拉德·皮特，后者在一场电影首映活动上曾就此事质问温斯坦。

朱莉则向媒体披露，她年轻时与温斯坦“有过很坏的经历”，她长大成人后拒绝再与温斯坦合作，并提醒其他人与其合作时加以提防。

### ▶ 众多老友震惊 特朗普：看到报道一点也不奇怪

一些温斯坦在业界的老朋友也纷纷表态。乔治·克鲁尼接受野兽日报网站采访说，温斯坦被控的行径如果属实，是“无法被原谅的”。

克鲁尼很早就结识温斯坦。无论是帮他在表演事业上获得突破的《杀出个黎明》，还是他导演的影片《危险思想的自白》，都由温斯坦发行。

演员兼导演本·阿弗莱克10日则发表声明说，对于和自己“一起工作的人在数十载里利用职权恐吓、性骚扰、操控多名女性，感到难过、气愤”。

温斯坦发行了《心灵捕手》一片。达蒙与阿弗莱克凭借该片获得奥斯卡最佳原创剧本奖。

《纽约时报》在揭露丑闻的第二天，就在社论中敦促希拉里和奥巴马对丑闻表态。尽管大批民主党人公开谴责温斯坦，可希拉里和奥巴马均保持沉默，并因此受到批评。美国微软—全国广播公司电视节目《早安，乔》主持人发出质疑：“希拉里·克林顿哪去了？”

人们期待这两人表态，是因为温斯坦与他们两家人都有不少交往。温斯坦支持民主党，自1992年开始为民主党捐款。去年6月希拉里在党内与伯尼·桑德斯对决前，温斯坦还为希拉里团队的竞选策略支招。

希拉里10日发表声明，说对报道感到震惊，但并未明确批评温斯坦。她说：“这些站出来的女性所描述的行为不可容忍。对于制止这种行为，她们的勇气和来自他人的支持至关重要。”

奥巴马夫妇当天晚些时候发表联合声明说，对有关温斯坦的报道内容感到厌恶，“任何以这种方式贬损女性的男人，无论财富及地位，都应被谴责、并为此担责”。

7日，当美国总统唐纳德·特朗普被问及这波丑闻时，他说：“我早已认识哈维·温斯坦，看到这些报道我一点儿也不奇怪。” **新华社特稿**